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Welzijn kermispony’s  -  Inspectie

Op basis van het koninklijk besluit van 1 maart 2013 betreffende het welzijn van 
paarden en pony’s op kermissen zijn sinds 1 mei 2013 nieuwe, strengere maatregelen 
van kracht voor het welzijn van de kermispony’s. Deze regels kwamen tot stand op 
basis van een advies van de Raad voor Dierenwelzijn.

Enkele voorwaarden waaraan voortaan moet worden voldaan, zijn:
- de piste van de attractie moet aangepast zijn aan de grootte van de pony’s 

(minimaal 8 of 10). Aan deze voorwaarde moeten de foorkramers pas voldoen 
uiterlijk 1 januari 2016;

- tijdens rustperiodes mogen de pony’s niet meer vastgemaakt worden in 
vrachtwagens. Ze mogen niet alleen gelaten worden en moeten zo veel mogelijk op 
een weide staan;

- de uitrusting van de pony’s moet perfect in orde zijn en bovendien aangepast aan 
het dier;

- de ruiter (gewicht en lichaamsbouw) moet aangepast zijn aan de lichaamsbouw van 
het dier en mag geen teugels gebruiken die verbonden zijn met een mondstuk. Een 
tik met de hielen of ander ongepast gedrag is verboden. Dit verbod moet vermeld 
zijn in een reglement dat duidelijk zichtbaar is voor het publiek;

- het is verboden om drachtige merries in te zetten tot kort voordat ze moeten 
werpen of om merries met hun jonge veulens te laten werken.

Ondanks de verstrengde maatregelen blijven dierenrechtenorganisaties (Gaia en Bite 
Back) ijveren voor een totaalverbod op foorattracties met pony’s of paarden.

1. Wat is het standpunt van de minister bevoegd voor Dierenwelzijn inzake de 
kermispony’s? Ziet de minister een toekomst voor de foorattracties met paarden of 
pony’s?

2. Vindt de minister dat de regelgeving, zoals vervat in het KB van 1 maart 2013, 
voldoende strenge maatregelen oplegt om het welzijn van kermispony’s en -
paarden te bevorderen? Zijn de opgelegde regels controleerbaar?

3. De regelgeving stelt dat de pony’s zo veel mogelijk op een weide moeten staan 
tijdens kermissen op de tijdstippen waarop de pony’s niet werken evenals in de 
periodes tussen twee kermissen in. 



Welke definiëring wordt in de praktijk gehanteerd om te bepalen dat pony’s “zo veel 
mogelijk op een weide staan”?

4. De Inspectiediensten Dierenwelzijn controleren o.a. op het welzijn van de 
kermispony’s.
Hoeveel controles werden sinds de invoering van de nieuwe, strengere regelgeving 
op het welzijn van kermispony’s uitgevoerd door de Inspectiediensten 
Dierenwelzijn?

5. Hoeveel inbreuken op de regelgeving, zoals vervat in het KB van 1 maart 2013, 
konden tot op heden worden vastgesteld?

6. In hoeveel gevallen werd een geldboete opgelegd omwille van een inbreuk? Gelieve 
eveneens een overzicht te verlenen van de werkelijk opgelegde boetebedragen.

7. In hoeveel gevallen werden de dieren in beslag genomen door de Inspectiedienst 
Dierenwelzijn? 
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1-2. De regelgeving die federaal werd uitgevaardigd voor de bescherming van 
kermispony’s is gebaseerd op een advies van de Raad voor Dierenwelzijn. Dit 
advies is tot stand gekomen op basis van een wetenschappelijk dossier en na 
overleg in een werkgroep waar zowel de sector van de foorkramers als de 
dierenbeschermingssector vertegenwoordigd waren. Het gaat dan ook om een 
degelijk advies dat gedragen wordt door de verschillende betrokken partijen. Er is 
momenteel dan ook geen noodzaak om strengere regels uit te vaardigen.

3. De regelgeving bepaalt inderdaad dat de pony’s zoveel mogelijk op de weide of in een 
buitenverblijf moeten staan. Deze bepaling houdt in dat de dieren zo weinig mogelijk 
moeten opgesloten worden in de vrachtwagen of in een stal, zowel gedurende de 
periodes tijdens kermissen dat de dieren niet werken als, en voornamelijk, tijdens de 
periodes tussen twee kermissen.

4. De dienst bevoegd voor controle voerde in 2013 één controle ter plaatse uit en in 
2014 één administratieve controle. Daarnaast werden er echter ongetwijfeld ook een 
aantal controles uitgevoerd door de lokale politie. Hierover heb ik echter geen cijfers.

5-7 Er werden door de dienst controle geen inbreuken vastgesteld. Bijgevolg werden 
geen administratieve boetes opgelegd. Er werden ook geen dieren in beslag 
genomen, noch door de dienst controle, noch door de lokale politie. Ik beschik niet 
over gegevens over eventueel door de politie vastgestelde overtredingen, noch over 
eventuele veroordelingen.


